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1. Tabloda hiicrede bulunan bazi yapilar harflendirilerek
verilmistir.

a. Hucre zan d. Sentrozom
b. Kloroplast e. Koful
c. Mitokondri

Verilen yapilarin agiz i¢i epitel hiicresi ve sogan zari
hiicresinde bulunma durumlarini belirleyerek yapilara
ait harfleri agagidaki sema lizerinde uygun yerlere ya-
ziniz. (5x2=10 puan)

Sadece agdiz igi
epitel hiicresinde
bulunanlar

Sadece sogan
zarl hlicresinde
bulunanlar

Her ikisinde de
bulunanlar

2.Sirtinmesiz dizlemde A noktasindan serbest birakilan
topun A ve E noktalari arasindaki hareketi gosterilmistir.
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Buna gore top ile ilgili agsagida verilen sorulari cevaplayi-
niz. (3x4=12 puan)

a. A ve E noktalarinda hangi enerji tiirii en fazladir?
Cekim potansiyel enerijisi

b. Potansiyel enerji hangi noktada en azdir?

C noktasinda

c. Hareket boyunca topun toplam enerjisinde (kine-
tik+potansiyel) meydana gelen degisimi kisaca a¢ik-
layiniz.

Kinetik enerji, potansiyel enerjiye donustiginden toplam
enerji degismez.

3. Mitoz bdlinme evrelerini temsil eden gorseller asagida
karisik olarak verilmigtir.
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Buna gore verilen evrelere ait harfleri gerceklesme si-
rasina gore yaziniz. (10 puan)

Cevap:d-a-b-c

4. Salincakta oturan bir 6grenciye arkadasi bir kez kuv-
vet uygulayarak sallanmasini saglamistir. Salincak 6nce
hizlansa da bir sire sonra yavaslamis, ardindan ise dur-
mustur.

Buna gore salincagin bir siire sonra yavaslayip ardin-
dan durmasinin sebebini kisaca ag¢iklayiniz. (10 puan)

Cevap : Salincaga kuvvet uygulandiginda kazanilan
kinetik enerji sirtinme kuvvetinin etkisiyle giderek azalir.
Bir sure sonra kinetik enerji tamamen tikenir ve salincak
durur.

5.Gdrselde atomun yapisi gosterilmigtir.
Buna gore belirtilen yapilarin isimlerini tabloda yer
alan bosluklarin igerisine yaziniz. (3x2=6 puan)

Elektron

Arka sayfaya geginiz. —»



6. Gorseli verilen olaylarda fiziksel anlamda is olup ol-
madigini belirleyiniz. Belirlediginiz durumun nedenini
verilen bosluklara kisaca yaziniz. (12 puan)

Fiziksel anlamda is yapiimamistir.

Vv * (3 puan)
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Cunku elmaya, yer ¢cekimi tarafindan
kuvvet uygulanmasina ragmen elma

yer degistirmemistir.
(3 puan)
Dalda duran
elma
Fiziksel anlamda is yapilmistir.
(3 puan)
A Clnkul cantaya, uygulanan kuvvet
dogrultusunda yol aldiriimigtir.
(3 puan)
Cantasiyla
merdiven ¢ikan
adam

7. Asagida mitoz ve mayoz bolinmeye ait 6zelliklerin bu-
lundugu tablo yer almaktadir.

Verilen tabloda bos birakilan yerleri uygun 6zellikler
yazarak doldurunuz. (6x2=12 puan)

Mitoz Bollinme Mayoz Bolinme

1. Ureme hiicrelerinin olusu-
munu saglar.

1. Tek hicreli canhlarda
cogalmayi saglar.

Sonucunda dort hicre
olusur.

2. Sonucunda iki hicre|2.

olusur.
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3. Kromozom saylis| sabit
kalir.

Kromozom sayisi yariya
iner.

4. Olusan hiicrelerin ge-|4-
netik yapisi ana hlcre
ile aynidir.

Olusan hicrelerin gene-
tik yapisi ana hicreden
ve birbirinden farkhdir.

*Kutucuklar igerisine yazilan diger dogru 6zelliklerde
kabul edilir.

8. Asagida bazi olay ve durumlara ait gorseller verilmistir.
Verilen gorsellerin altindaki bosluga cisimlerin sahip

oldugu eneriji tiirlerini yaziniz. (5x2=10 puan)
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Temizlik Havada | ilerleyen | Duvarda
yapan | Dalda | 4 jan | bisiklet |asili duran
robot |durankus| | oier tablo
supurge
Kinetik Cekim Cekim Kinetik Cekim
enerji potansiyel | potansiyel eneriji potansiyel

enerjisi | enerjisi enerjisi

9. Asagidaki gorselde es ylkseltide bulunan K, L ve M
noktalari belirtilmistir. Bu noktalarda bir cismin kitle ve
agirhk degerleri ayri ayri 6lgilmustdr.

Ekvator

Buna gore bu cismin K, L ve M noktalarinda dlgiilen
kiitle ve agirlik degerleri arasindaki buyiikliik iligkisini
yaziniz. (2x4=8 puan)

Kitle :K=L=M

Adirhk : K>M > L

10. Gorselde mayoz bdlinmede kromozom sayisinin
degisimi gosterilmistir.
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Buna gore kromozom sayisinda gorilen bu degisimin
canlilar icin 6nemini kisaca ag¢iklayiniz. (10 puan)

Cevap : Mayoz boéliinmede kromozom sayisinin yariya
inmesi tur icinde kromozom sayisinin nesiller boyunca
sabit kalmasini saglar.



